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令和６年度第２回安城市学校給食共同調理場運営委員会 会議録 

 

１ 日 時  令和７年３月１１日（火） 午後２時～午後３時 

 

２ 場 所  安城市教育センター ２階 会議室 

 

３ 出席者  委員 川島 杉子   野々川 信   中野 美里 

柴田 直哉   末廣 容子   兵頭 史子 

伊藤 一明   橋口 幸子   稲留 雄一 

杉浦 実憲   鳥居 貴之   齋竹 綾香 

大参 智子   稲垣 香澄   加藤 佑果 

 

 【市、県職員】 

教育長、教育振興部長、総務課長、総務課課長補佐兼給食係長、 

給食係専門主査、栄養士（給食係専門主査）、給食係２名、栄養教諭２名、 

保育課入園係長、栄養士（保育課指導係主査） 

 【学校給食協会】 

   給食事務所長 

                           合計 ２８名 

 

４ 欠席者  片部 美加 

 

５ 傍聴者  なし 

 

６ 議 題 

（１）給食費改定について 
（２）令和７年度給食実施計画について 
（３）令和７年度１学期の給食献立について 
（４）令和７年度食物アレルギー対応について 
 

７ 報告事項 

（１）学校給食協会事業実施状況について 

  （公益財団法人安城市学校給食協会） 

 

８ 議事（司会進行：総務課長） 

会議に入る前にお願いがあります。この運営委員会の主だった内容は市の公

式ウェブサイトに掲載します。 
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ご発言の際には、マイクを使っていただくようお願いします。 

それでは、令和６年度第２回学校給食共同調理場運営委員会を開会いたしま

す。はじめに石川教育長よりご挨拶を申し上げます。 

（１） あいさつ（石川教育長） 

みなさまこんにちは。本日はお忙しい中、本年度第２回目の学校給食共同

調理場運営委員会にご出席をいただき、厚くお礼申し上げます。 

先週、小・中学校の卒業式に参列してきましたが、とてもシンプルな中で荘

厳な胸打たれる卒業式でした。今後は、小学校の卒業式が１９日、保育園・こ

ども園の卒園式が２１日、サルビア学園の卒園式が２８日となっております

ので、今年度の給食も残りわずかとなっております。 

さて、給食事業に関する１年を振り返りますと、昨年度９月から開始した

学校給食費無償化事業が２年目となりました。今年度は、市内小中学校に通

う児童生徒約１６，０００人の給食費を無償にするとともに、アレルギー等

を理由に給食を欠食する児童生徒や特別支援学校及び市外の小中学校に通う

児童生徒に給食費相当分の補助金を支給する予定でございます。この事業に

よって、様々な出費を抱える子育て世帯の負担軽減を図ることができたもの

であると考えております。 

また、今年度の４月から南部調理場管轄の小中学校へのアレルギー除去食

の提供が開始されました。その結果、市内全域の小中学校において除去食の

提供が可能となりました。 

これは、私個人が今年、給食に関して印象的に思っていることですが、毎年

夏から秋にかけて募集される学校給食に関する作文の中で入選した九つの作

品を読んで、給食というのは食育であり、完全に学校教育の一環という位置

づけであります。この給食に関しての作文を読んでいると、子どもたちの家

庭における食べるということに対する考え方、食卓を囲んでいるときの会話、

それから学校での先生方の食に対する考え方、授業中や食に関する事業、給

食の時間の空気のようなもの、こういうもの一つ一つが子どもの食に関する

意識を作っており、食の価値のようなものを形作っていると本当に感じまし

た。子どもたちに改めて給食というものについて考える機会を作ることは大

事であると感じさせていただきました。 

余談を申しましたが、こうして今年度の給食の提供を無事終えられるのも、

運営委員のみなさまをはじめ、給食に携わる多くの方々のご尽力のおかげと

いうことを本当に感謝しております。今後も安心・安全な給食を安定して提

供できるよう努めて参りますので、引き続きご支援をよろしくお願いいたし

ます。 
本日の会議どうぞよろしくお願いいたします。 

 



3 

 

（２）欠席者の報告（司会：総務課長） 

PTA 家庭教育委員 片部委員 

（３）議題審議（議事進行：稲留会長） 

議題１ 給食費改定について 

（事務局 給食係から説明） 

※資料１（給食費改定について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

稲留会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

末広委員 

物価が高騰する中、値上げは仕方ないことだと思っています。安城市は無

償化なので、どんな子でも給食を食べられるということは本当にありがたい

と思います。この会に参加するまで、これほど一食を内容深く検討している

と思っていなかったので感謝していますし、子どもたちには残さないよう家

庭でも話していきたいと思っております。単価については異議ございません。 

  兵頭委員 

子どもたちの必要な栄養が取れるように、金額よりも中身の方を重視して

もらえると嬉しいと思います。個人的に、給食センターの見学をさせていた

だく機会があり、すごく感動しました。大量の給食をたくさん愛情を注いで

作っていることを見学で見ることができましたので、そういったことを子ど

もたちにも知ってもらう機会が増えるといいと思いました。 

  稲留会長 

※他に意見なし。挙手により了承。 

 

議題２ 令和７年度給食実施計画について 

（事務局 給食係から説明） 

※資料２（令和７年度給食実施計画について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

稲留会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

  伊藤委員 

   こちらに関して質問は特にないかと思います。学校給食摂取基準の表は、

ちゃんとバランスよく年齢に応じて考えられているというのがよく分かる

と思います。 

橋口委員 

 カルシウムを摂取するために牛乳を毎日提供していただいていますが、牛

乳を飲めない子も多分いるのではないかと思うので、牛乳以外の摂取の方法
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も少し案があるといいのではと思います。 

事務局 給食係 

 必要なカルシウムを摂取するためには牛乳は最も効率が良く、他の食材で

同等の栄養素を補った場合、量及び価格面から献立作成が困難となります。

また、好き嫌いで牛乳を停止することは食育推進の観点からも難しいと考え

ているため、現時点で牛乳以外を提供する予定はありません。 

稲留会長 

牛乳の提供については現状を見ながら、ご家庭の方でもフォローのような

ご協力をいただいて、子どものカルシウム摂取については対応していくこと

になると思います。 

稲留会長 

※他に意見無し。挙手により了承。 

 

議題３ 令和７年度１学期の給食献立について 

（事務局 栄養教諭、栄養士、保育課から説明） 

※資料３（令和７年度１学期献立原案）に基づき説明。 

稲留会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

兵頭委員 

愛知県の中で、オーガニックの導入についての市町村のリストを入手す

ることができたので、参考になればと思って持ってきました。後でお渡し

します。何かの参考になって、もし安城市でもできそうなものがあれば、

少し取り入れていただけると良いと思いました。 

稲留会長  

 先日、県の給食会に行ってきたときに基本物資のパン・ご飯・麺の提供

についての話があり、４７都道府県のうち１００％基本物資を届けられて

いるのはわずか１０件ということを聞きました。愛知県は１００％届いて

いますが、他は１００％届いてないということだそうです。ただ今後、食

材の高騰と加工工場の減少、輸送の問題、それから食品の数の問題等で大

変苦しい状況がありそうと伺ってまいりました。 

来年度、米の確保ができたと聞いていますが、当たり前な食材も大事と

は感じてまいりましたので、またおうちの方でも子どもたちに伝えていた

だけたらと思いました。 

稲留会長 

※他に意見無し。挙手により了承。 
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議題４ 令和７年度食物アレルギー対応について 

（事務局 給食係から説明） 

※資料４（令和７年度食物アレルギー対応について）に基づき説明。 

稲留会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

野々川委員 

資料を見ると、アレルギーに関する事故報告が同一生徒で起きており、同

じ食品に対してではなくて別の食品に対しても起きています。ただ、これま

で報告がなかったということで、やはり全て把握することは難しいとは思い

ます。繰り返す方はかなり要注意になると思いますし、迅速に対応が必要で

すので学校の方で訓練は行っていただきたいと思います。どこにエピペンが

あるかについても皆が共通の認識を持ち、対処していただけたらと思います。 

アレルギーは今回のように初めてここで分かったとか、はっきりと診断が

つかず疑いありという形で経過を見ることも多いので、事例を一つ一つ記録

に残して対応していくことが重要だと思います。 

稲留会長 

ご助言いただきましたように、アレルギーの事故やヒヤリハットについて

も共有しながら、安全な給食の実施に努めてまいりたいと思っております。

学校の方でも毎年、訓練も実技も含めて実施をしていると思いますので、さ

らに精度を上げてまいりたいと思っております。 

稲留会長 

※他に意見無し。挙手により了承。 

 （協議事項終了） 

 

９ 報告事項 

 （１）報告事項１ 学校給食協会事業実施報告について  

（学校給食協会事務所長から説明） 

※資料５（学校給食協会事業実施状況について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

稲留会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。 

稲留会長 

以上で議題及び報告事項が全て終了しました。全体を通じて御質問等あり

ましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。 

 



6 

 

１０ その他 

総務課長 

みなさま方の運営委員としての任期は、令和７年５月１４日までとなって

おります。それまでの間、急きょ皆さまにお諮りしなければならない案件が

出てこなければ、本日の会議が最後となります。 

運営委員のみなさまにおかれましては、１年間大変お疲れ様でした。今後

も、引き続き本市の給食事業にご支援いただきますとともに、お気づきの点

などございましたら、いつでも結構ですのでご意見を頂戴いただければと思

っております。 

それでは、これをもちまして、令和６年度第２回運営委員会を終了とします。

お帰りの際は、交通安全等にお気をつけてお帰りください。ありがとうござい

ました。 

 

１１ 閉会 


